



# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
 Vtőkön: " 6 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
 az udvarban hátul.

## A vezérőlbizottság határozata.

### Az ellenállás szervezése.

A politikai válság alakulásaira föltétlenül befolyással lesz a vezérőlbizottságnak tegnap este hozott határozata, mely a többi között a tisztviselőkről való gondoskodás módozatait is magában foglalja. A nemzet küzdelme ugyanis csak úgy járhat sikerrel, ha a tisztviselők kártartanak a nehéz harcban s nem rettennek vissza a kormány tulajdonságaitól.

A szövetszert balpártok vezetői a Kossuth Ferenc elnökle alatt tartott tanácskozásban kifejezést adtak reményüknek, hogy tisztviselőink a nemzeti küzdelemben erőt merítenek a törvény rendelkezéseiből és az alkotmányra tett esküjükből és inkább eltérnek a muló joghátrányokat, semhogy magukat törvénytelen cselekmények elkövetésére kényszeríteni engedjék.

Eltekintve attól, hogy a törvényes eljárásukért esetleg felüggesztett tisztviselőket a törvényhatóságok is megvédelmezik, a

vezérőlbizottság kijelenti, kötelességének fogja ismerni, hogy a törvényes rend helyreállítása után a sérelmeket szenvedett tisztviselőknek teljes erkölcsi elégtétel és anyagi kárpótlás nyujtassék.

Komoly férfiak és jó magyar emberek biztosítják a tisztviselőket, hogy sérelmeik, ha lesznek, orvoslást nyernek. Magyarország tisztviselői kara ezek után bátran nézhet szembe a darabant-kormány-nak minden jogtalan parancsával; kötelességét csak úgy teljesítheti igazán, ha nem teljesíti azokat a rendeleteket, melyek egy célt szolgálának csupán: letörni és megsemmisíteni a nemzeti ellenállást. A törvénytelen rendeletektől nem kell megijedni; papirkosárban a helyük! Kossuth, Apponyi, Gulner, Ugron, a Zichy grófok s a többi vezérek szava nem hangozhat el az országban hatástalanul.

Lehetetlen, hogy a nép ne értse meg a nagy idők hívó szózatát, mert most szükség van rá, hogy magyar a magyarral kezét fogjon s a küzdelemben egy legyen. Bizunk az ország polgáraiban, akik velünk együtt a jog és törvény tiszteletét parancsolólag követelik.

### Az ellenállás szervezése.

A vezérőlbizottság tegnapi ülésében Gulner Gyula előterjesztette a kiküldött albizottság jelentését az ellenállás szervezésére vonatkozólag. Csekély módosítással egyhangulag elfogadták az előterjesztést, mely minden irányban tájékoztató felvilágosításul szolgál a nemzetnek.

Az esetleg bekövetkező veszélyek elhárítása végett célszerűnek itéli a vezérőlbizottság, ha minden egyes törvényhatóság előzetesen gondoskodik arról, hogy a hatóságuk alá tartozó törvényhatósági, városi és községi tisztviselők netaláni törvénytelen felüggesztésük vagy elmozdításuk esetén fizetéseiket teljes összegben megkaphassák.

Ahol egyéb eszköz nem állana rendelkezésre, ott célszerűnek mutatkozik, ha a törvényhatóság összes polgárait önkéntes adófizetésre hívja fel. Az egyes polgárok által befizetendő összeg az összes állami adók valamely százalékában lesz célszerűen megállapítható. A vezérőlbizottság kijelenti, hogy a képviselőház június 21-iki határozatának megfelelően politikai feladatai közé sorozza, hogy a törvényes kormányzás helyreállításával a fentebbi módozatok szerint önként befizetett összegek az illetők törvényes köztartozásaiba beszámíttassanak.

Fontosnak találja a vezérőlbizottság a közfigyelmet felhívni arra a körülményre is, hogy a törvény rendelkezései és a képviselőház június 21-iki határozata értelmében nemcsak az egyenesadók, hanem semmi nemű adótartozások nem bocsáthatók a törvényes alappal nem bíró kormány rendelkezésére. Illetékek tehát ez idő alatt le nem róhatók; fizetési meghagyások a ható-

### Boldog halál.

Irta: Pierre Louys.

Az ebédlő terem, melybe benyitottam, majdnem üres volt. A hajón levő ötven utas közül csak kettő volt benne. Az egyik egy edzett utazó hölgy, az öreg S... marquise, kinek a fia a kamarában sokat csatázott Jaures-vel. A másik pedig H... Walter ur. Ez meg is szólított s szavaiban bennesengett a rozsz tengeri éjszakák utáni megkönnyebbülés vidámsága, mely annyira hasonlít a lábadozók mosolygásához.

— Ot évet töltöttem Marokkóban — szólott — s most Marseille-en, Konstantinápolyon, Batumon át Perzsiába megyek. Mondja csak, szereti maga az arabokat?

Ez a kérdés közelebb hozott egymáshoz. H... Walter ekkor huszonnyolc éves volt. Arcát, mely oxfordiasan borotválva volt, megbarnította az afrikai nap. Kifejezése, vonásai azonban egész franciásak voltak. Bejárta keresztül-kasul Marokkót, sőt egyrészt a Szaharának is. Ugy beszélt az arab nyelvet, hogy egyszer láttam, a mint Oran egyik külvárosában egy csoport benszülött körülvette s úgy hallgatta szavait, mint egy muzulmánét.

— Ah — szólott — nem ismeri ön az

igazi arabokat, a mig nem járt lent Fez és Makakech közt, a Djebel Alachim alá. Bárhol, vagy angol alattvaló él, az arab függetlenségével elvesztette jellemének nemességét is. A tripoliszi kereskedők, a megszelidült s kék selyemben járó tunissiak, az algiri hivatalnokok, vagy évjáradékosok európai járom alatt nyögnek.

— Mig Marokkóban...

— Oh, ott egy ősi faj lakik, mely a mióta a világ áll, nem volt rabszolga. Azt hiszem, ez a föld népei közt egyedülálló eset. Ott még nyolc millió szabad ember él, utódai azoknak a hősöknek, kik egyfolytában Indiától a Loire-ig lovagoltak. Ezek még a régi szaracénok. Menjen csak közéjük, pompás emberek.

Eközben a hajó egy összhangzatos háttérü kikötőben horgonyt vetett. Nemour, egy kis falucska nyult el a parton. Marokkó egyetlen pontja, hol a francia lobogó leng.

Egy csónakba szálltunk, hogy a partot elérjük. Velünk jött egy marokkói benszülött is, aki a csónakba lépven, egy középső padon foglalt helyet.

H... Walter beszédbe ereszkedett vele. El Hadj Omár ben Abd-el-Nebinek hívták.

Két pisztolyra mutatva, amelyek sárga övből kilátszottak, kérdeztem:

— Ezek a fegyvereid?

El Hadj Omár gunyosan mosolygott, aztán köpenyének egy ráncát szétbontva, óvatosan, majdnem tisztelettel elővett egy hosszú kést, mely oldalán függött s vízszintesen felénk tartva, így szólt:

— Ez a fegyverem.

A kés oly hosszú volt, mint egy férfikar háromnegyed része. A markolat rövid volt, de erős és jól megfogható, a pengéje kékesfekete s damaszkszi csipkézésekkel borított.

— Ezzel, szólott — fivérem egy szurasra egy férfit és nőt ölt meg. Egy szurasra. Derék kés ez.

Egy férfit és nőt? ... Ismerni akartuk az esetet. A marokkói egy ideig kérette magát, de azután beleegyezett abba, hogy elmondja. Meg is érkezünk már a partra, kiszálltunk tehát a csónakból s leültünk rögtön a parti gyepre. Csodás tényszeret virult a hegyek oldalán s mi e paradicsomi környezetben hallottuk a következő elbeszélést.

El Hadj Omárnak volt egy fivére; Mahmud ben Abdel-Nebi, a ki előtte a Szidikeluk Kádija volt.

Mahmudnak már volt három felesége s

**Nemesfaj cukordinnyék**

már most kaphatók

**Farkas Gyula**

hátkertész üzletében Debrecen, Főter

☞ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek. ☞

ságok részéről nem kézbesíthetők. A városok és községek által kezelt fogyasztási adókat illetőleg szükségesnek mutatkozik, hogy azokat az illető hatóságok az összegek biztosítása érdekében beszedjék, de azoknak az államot illető részét a városi és községi közegek a kormány rendelkezésére nem bocsajthatják.

A mi a katonai behívók kézbesítését illeti, e tekintetben is megállapítja a június 21-iki képviselőházi határozat azokat az irányelveket, a melyek szerint a törvény rendelkezéseinek megfelelően kell eljárni. E szerint a véderő létszámának az 1888. évi XVIII. törvények alapján a póttartalékosok behívásával vagy a háromévet kiszolgált védkötelesek visszatartásával eszközölt kiegészítése tilos és törvénytelen. A közhatalóságok tehát ebben az irányban semminemű támogatást nem nyújthatnak, sem behívók kézbesítése, sem az önként belépni szándékozók részére belépési nyilatkozatok kiállítása által. A képviselőháznak fent közölt határozata a rendes fegyvergyakorlatra és a póttartalékosok rendes 8 heti kiképzésére szóló behívásra nem vonatkozik, mint-hogy azok törvényes alappal bírnak, a hatóságok részéről kézbesítendőik.

A törvényhatóságoknak a meg nem szavazott adók és újoncok beszolgáltatását megtiltó rendeletei teljesen törvényesek lévén, a kormánynak idevonatkozó megsemmisítő határozatai semmiféle törvényes alappal nem bírnak, a törvény azok figyelembevételét egyenesen eltiltja, így tehát a törvényhatóságok azokra való tekintet nélkül teljesítsék továbbra is a haza és az alkotmány érdekében kifejtett odaadó működésüket.

#### Kautz ur sürgönyei.

Kautz Gyula főrend nemcsak az öreg Podmaniczkyhez küldött üdvözlő sürgönyt, hanem Tisza István grófhhoz is. Kautz ur tudvalevően abból az alkalomból lelkesedik, hogy Tisza egy ujságcikkben a szabadelvűpárt szétbomlásától óvta a bukottakat. A Balatonfüreden feladott távirat így szól:

igy jó idő óta nem gondolt már újabb nászra, mikor váratlanul találkozott egy kóbor leánnyal, a kibe hirtelen örülten beleszeretett.

Dzsuhérának hívták a leányt. Dzsuhéra azt jelenti: a gyöngy. A tuniszi sikokról jött s falvának viseletét hordta: egy egyszerű tunikát, mely oldalt nyitott volt s a keblet szabadon hagyta. Egy pásztor gyermeke volt, ha ugyan igazat mondott az anyja. — Semmi biztosat nem tudtak felőle, csak azt, hogy se a valóságban, se az álmok világában senki se volt Dzsuhéránál szebb.

Mihelyt meglátta Mahmud, magához vette s feléségévé tette. Remélte, hogy Isten is akarja, Dzsuhéra szeretni fogja.

Isten azonban nem akarta. Dzsuhéra nem adott mást Mahmudnak, mint közönyös kis testét. Cserében kapott mindent, még az előbbi feleségek elbocsátását is s a kádi beleegyezését is. Férjének és házának korlátlan urnője lett. S midőn már nem volt semmi legyőzni valója, vágyai új célokat kerestek s azt akarta, hogy más férfiakat is bírjon.

Ki minden lett a szeretője? Nem lehetett azt megszámlálni. Soha egy kaid felesége így nem paráználkodott. Esténként leplezetlenül arccal, nyitott ruhával a terrasra lépett s ha egy férfi meglátta, a helyett,

#### Gróf Tisza István urnak

Geszten.

A tegnapi fontos nyilatkozatot örömmel olvastam és üdvözlöm melegen. Adja Isten, hogy megtegye hatását az ingadozókra, a fészkelődőkre s általában minden igazi hazafias érzésű és komoly politikai gondolkozású polgártársunkra.

Kautz Gyula.

Enyhítő körülményül kell tudnunk, hogy Kautz ur, a belvárosi szabadelvűpárt elnöke, fürdön kuralja magát. Ugy látszik, gyöngéledik...

### EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Canonica visitatio.** Dávidházy János esperes és Fodor Sándor szerepi lelkész az elmúlt hét minden napján tartották meg a rendes canonica visitatiót a debreceni református egyháznál. A bizottság a látogatás alkalmával mindent rendben talált.

#### Az igazságügyminiszter érvei.

##### A darabant-kormány védelme.

##### Liptószentmiklósiak Lányinál.

A liptószentmiklósi kerület választópolgárainak választásiok kellett két dolog között: a kerület mandátumát átengedjék-e a túlzó nemzetiségieknek, vagy a magyarság supremációjára érdekében Lányi Bertalan igazságügyminisztert bízzák-e meg a képviselőtökkel. A választás izgalmas küzdelmek után Lányi Bertalanra esett s a darabant-kormány egyik tagja mandátumhoz jutott. Ezen a címen, a képviselőiség alapján helye van tehát az országgyűlésen s Lányi Bertalan — mint ma kijelentette — ezzel a jogával a legteljesebb mértékben élni kíván...

hogy elfutott volna, rámosolygott. A törzs ifjai egymásután szerették, mivel ő, bárki jött, elfogadta. A legelső arra járó egy ajtóskán a kert mélyére, a földig hajló lombok közé vonta s nem lehetett soha rajtakapni, mivel oly futó gyorsasággal élvezte a szeretkezés örömeit, hogy a leggyöngédebb taláikái is csak annyi ideig tartottak, mint egy ölelés.

Egy este, e futó láz közepette, Dzsuhéra hirtelen szerelmes lett. Valami Abdallah, a ki ép oly szegény volt, mint ő azelőtt, egy suhanc, a ki nyáron a szabad ég alatt, télen pedig a mecsetben hált, emelte őt a kéjből a szenvedély gyönyöreibe. Lóra ült tehát vele s megszökött.

Napokig kereste Mahmud nyomukat, de nem talált rájuk, mivel Dzsuhéra férjruhát vitt magával s úgy lovagolt, mint egy oroszán-vadász. S bármily kétségbeesett volt s bárhogy szemére is vetették szegényét, el volt határozva, hogy megbocsát neki, mivel szerelme semmivé oszlatta minden gögjét.

Nem tudta azonban, hogy mit kell még megélnie. Midőn már hajszájának végére érve, egy vendéglőben rájuk talált s szobájukba behatolt, a két szerelmes úgy meg volt részegedve az ölekezéstől, hogy nem hallották belépését.

Kerületének deputációja Balló Lajos gyógyszerész, választási elnök vezetésével ma délelőtt hozta el Lányi mandátumát. A deputációnak tagjai voltak: Mikó Péter, Vitális Péter, Stark Armin, dr. Hertzka Gyula, Andreánszky Ádám, Szokol Péter, dr. Kux Vilmos, Klimkó Gyula, Lányi Ernő, Hederdány Andás, Dobrovniczky Márton, Lányi János, Prunyi Ottó, Kircz József, Randurerger Kálmán, Jurek József, Holeczy Pál, Droppa Péter, Stolarik András, Verner Márk, Lohoczky János, Bohus Péter, továbbá Bocza, Maluzsina, Teplicska, Csorba, Vazsecz, Vihodna és Kokova községek küldöttségei. Az utóbbiak tót nemzeti viseletükben.

Balló átnyújtotta a mandátumot. Rövid üdvözlő beszédében azt mondotta, hogy a magyarság mandátumát hozta el.

A miniszter így felelt:

Egy félévén belül immár másodízben tisztel meg a liptószentmiklósi választókerület azzal, hogy országgyűlési képviselőjévé megválasztott. Mind a két alkalommal nagy harc árán kellett a győzelmet kivívni. Hazánkban azon az exponált pontján, ahol a mi bölcsőnk ringott, sohasem volt könnyű feladat az egységes magyar állam eszméjétől áthatott igazi hazafiasságot ápolni és érvényesíteni. Mindig erősen kellett állanunk, hogy szembeszállhassunk az állambontó nemzetiségi törekvésekkel és hogy megvédjük a történelmi tradícióknál fogva a magyar hazára utalt és a magyar hazához ragaszkodó derék tótajku lakosságot a nemzetiségi agitáció féktelenségei ellen.

Majd vázolta a közelmúlt politikai eseményeket s így szólt: — Ugy éreztem és úgy érzem most is, hogy hazámnak szolgálatot teszek, ha abban a nehéz helyzetben, amelybe a legutóbbi általános választások eredménye következtében sodródtunk, azok közt a kritikus körülmények közt, melyekben a jelen év első felében közállapotaink jutottak, mint a kormány egyik tagja, a kibonyolítás megkísérlésében részt vegyek, egyúttal azonban minden erőmnek, egész egyéniségemnek latbavetésével közreműködöm abban, ami minden kibonyolításnak, az illetékes tényezők közti minden megegyezésnek előfeltétele, hogy a politikai érzelmek és indulatok bátorsága közepette tisztán álljon ellőtünk a törvényes jogoknak és köteleességeknek, bár ridegnék

Mahmud hát felkiáltott:

— Dzsuhéra, Dzsuhéra!

S aztán nem is tudta, mit csinál, egy mozdulattal kérésre nyársalta az ölelkező leányt és ifjut.

Abdallah rögtön meghalt. Dzsuhéra egy halk kiáltást hallatott, mely hosszú volt, mint egy gyönyör-sikoly. Egyszerre felnyitotta fejét s így suttozott:

— Oh Mahmud, Isten küldött téged. Kérem Istent, hogy engedjen meghalnom boldogságom közepette. Ő adta a fegyvert a kezembe. Oh Istenem, mily szép éjszaka ez az én utolsó éjszakám. Te, Mahmud, szenvedés, öregség és betegség közt fogsz meghalni. En pedig e boldog önkívületben hagyom itt a földet. Légy áldott Mahmud, légy áldott, áldott.

S az utolsó leheletéig többször ismételte:

— Légy áldott, légy áldott.

S bevégezvén történetét, El Hadj Omár másodsor is kihuzta hüvelyéből kését, melyen én most véres foltokat véltem látni. Aztán folytattuk sétánkat a virágos völgy ölében. Lábainknál a homokban egy arab gyerek egy dühösködő skorpióval ingerkedett...

**A t. építő közönség és építész úrak figyelmébe!**  
A legrövidebb és legjobb fedél cserép az ARADI és CSANÁDI vasutak szab. dupla hornyolt beton cserepe hó és porvédővel. — Kapható:

**Klein és Veisz**  
gyári raktárában  
Hatvan-utca 50. szám alatt,

látszó, de azért tiszta és igaz képe, hogy helyreálljon a törvényes rend és a legitim államhatalom auktoritása; ezen vállalkozásom következtében le kellett mondanom a mandátumról.

Önök jól tudják, t. uraim, hogy mindenképpen ki akartam térni az újabb jelöltég elől: de amikor azt láttam, hogy önöknek — ottani nehéz harcukban — reám mellőzhetlen szükségük van — ismét minden habozás nélkül vettem kezembe a zászlót, a magyar nemzeti együvértartozásnak eddigelé minden hazafi által pártkülönbség nélkül tiszteletben tartott zászlaját.

Sajnos, küzdelmünk elé éppen olyan oldalról gördítettek akadályt, ahonnan azt legkevésbé vártuk. Olyanok, akik eddigelé vajmi keveset törődtek a nemzetiségi agitáció részéről szorongatott helyzetünkkel s legfeljebb a nemzeti szólamok hangoztatásával tüntek ki, most versenyre keltek, hogy önerőnkől nagy nehezen kivívott pozíciókat gyengítsék. Nemcsak azt cselekedték meg, hogy szakadást idéztek elő táborunkban, de egyenes felhívással bátorították és elősegítették a nemzetiségi akcióját. Önöknek, tisztelt uraim, akik a hazafias ügy tántoríthatatlan és önfeláldozó bajnokai maradtak s akik magukat az egyenes utról eltérítettnek emingedik, bizonyára nem szükséges bizonyítanom, hogy ezt az eljárást semmiképp sem lehet indokolni és igazolni.

Igy beszélt a tisztelgő küldöttségnek az igazságügyminiszter.

## VIDÉK.

**Agyonütötte a meteor.** Benne vagyunk az augusztusi csillaghullásokban. A megmérhetetlen világűrben millió és millió olyan kis test bolyong, a melynek sem iránya, sem vonzási középpontja nincsen. — Megtörténik pedig, hogy utjokban a nap vonzási körébe jutnak és tovább folytatott bolyongásukban esetleg éppen a Föld közelébe kerülnek, a melynek vonzási ereje magához tereli őket. A Föld e vonzásának hatása van e kis égi testre, mielőtt földönkre érne, máris elég, vagy mint meteorit, földünk tömegét gazdagítja. Az első eset akkor következik be, ha a kis jövevény olyan kicsiny és sebessége olyan nagy, hogy a levegővel való erős surlódása következtében izzadásba jó s már utjában gázzá válik; a másik eset pedig, ha az illető test nagyobb és sebessége olyan nagy, hogy az elégségi processzus az alatt a pár pillanat alatt be nem következhetik, míg megteszi utját s mint meteor hull a földre. Szalárdról érdekes meteoros történetet jelentenek nekünk. Tegnap reggel halva találták az országuton Fazekas Mihály gazdát, a ki szekéren igyekezett Margitáról hazafelé. A halott teste valóságosan szét volt roncsolva s a szekér is romokban hevert. A faluk népe azt beszéli rémülődözve, hogy a szegény embert éjszaka meteor ütötte agyon s a mennyei követ meg is találták a véres halott mellett.

**Elveszett és megtalált félmillió.** Szegeden tegnap kitudó kalandja volt egy ősmert nevű magnásnak. Elutazóban volt a városból s alig hogy a pályaudvarra ért, halálra rémülve futott az ügyeletes rendőrtiszthez s kétségbeesetten beszélt el, hogy elveszített félmillió koronát.

— Miben tartotta a pénzt? Zsákban? Hordóban?

— A zsebemben, a hátulsó zsebemben, nagy vászonban.

A rendőrtiszt kérdéseire elmondotta, hogy az Európa szállóból jött fiakeren. A rendőrök erre azonnal parancsot kaptak, hogy robogjanak a fiakerék után és valamennyit tartóztassék föl utjában. Végre nagy sipolás, kiabálás után elérték az igazit, mely a félmillió urát hozta.

— Itt nincs semmiféle pénz. Tessék kikeresni a kocsit.

A rendőrök átkutatták a fiakert és az ülés alatt csakugyan meg is találták csupa ezer koronás bankóban, egy vászonba göngyölve a csekély félmilliócskát, amelynek

gazdája magánkívül volt örömeiben, mikor a kincset átnyújtották neki a rendőrök. Talán ide tartozik még annak a megemlézése is, hogy a szerencsés idegen fejéknél 1—1 koronával jutalmazta meg a rendőröket.

## Eltűnt huszárkapitány.

— Saját tudósítónktól. —

Nyiregyházáról jelentik: Halászy Dezső, az itt állomásozó 14-ik huszárezred egyik kapitánya pár nappal ezelőtt eltűnt a városból. A kapitány azzal távozott el hazulról, hogy Debrecenbe megy, de másnap már otthon lesz.

A százados polgári ruhában távozott hazulról s a délutáni vonattal utazott Debrecen felé. Legénye másnap várta a vasuti állomáson, de nem jött meg. Két napi várakozás után tisztársai kérdezősködtek utána, de a tisztiszolgája kijelentette, hogy a százados nem tért vissza.

Pár nappal a kapitány eltűnése után Püspök-Ladány és Debrecen között a gyorsvonat darabokra szaggatott egy uriasan öltözött 30—35 év körüli embert. A nyomozás az irányban is megindult, vajjon nem Halászy Dezső kapitány volt-e ez a szerencsétlen ember. Bátyja agnoszkáltatta a holttestet, de nem ösmerte fel benne eltűnt öcsését.

Két nap előtt Kassáról egy százados hadbíró érkezett Nyiregyházára, hogy a kapitány titokzatos eltűnése ügyében a vizsgálatot megindítsa. A hadbíró tegnap visszautazott Kassára minden eredmény nélkül.

## A VÁROSHÁZARÓL

**A kórházi bizottság** augusztus hó 12-én, szombat délután 4 órakor a városház nagy termében ülést tart. Tárgy: a kórháznál szükségellendő szénszállítás ügye.

**Rendkívüli városi közgyűlés.** A város igen fontos és sürgős ügyei úgy felhalmozódtak, hogy e hóban rendkívüli közgyűlést fognak tartani. A rendkívüli közgyűlés e hó 22-én, kedden lesz, amelyen tárgyalás alá kerül a bábaképezde vízvezetékének ügye is a számos fontos ügy mellett.

**A katonai csapatkórház** építési tervezetét Aczél Géza főmérnök tegnap terjesztette be a tanácshoz. A költségelőirányzat szerint a munka 160.000 koronába fog kerülni. A tanács legközelebb határoz az árlejtési hirdetmény kibocsájtása tárgyában.

## Villamos-telep Debrecenben.

### Villamos világítás.

Debrecen, augusztus 12.

Debrecen város új korszaka kezdődik, attól az időtől kezdve, a mikor a villamos-világítás megkezdődik Debrecenben.

Ez az idő pedig már nincs messze s csupán egyes lényegtelen részletkérdésben kell még a már

meg is ígért miniszteri jóváhagyást megvárni.

Most aztán, mikor talán már nemcsak hetek, de napok kérdése a munkálatok esetleges megkezdése, előtérbe nyomul az a kérdés, hogy hova állítsák fel a villamos telepet.

Eddigi tervek szerint a gázgyártószomszédságában akarják felállítani a telepet, a mostani világítási-vállalat közös vezetésével.

Ez a terv azonban merőben hibás. Legcélszerűbb lenne a telepet a Salétrom-laktanya környékén felállítani vagy a város bármely más helyén helyet kijelölni a számára.

Hiszen részben az is a cél, hogy ha a gázgyárban zavarok fordulnak elő, akkor ne szenvedjen esetleg a miatt a villamos-telep is.

A vezetés lehet egyöntetű, de semmiképpen nem lehet a együttes. Lehet mindkettő végrehajtó közege a világítási vállalat, de a villamos világítás kezelésének önállóknak kell lenni.

Ez ügyben különben a városházán folynak a tárgyalások s egyik legközelebbi közgyűlésen majd beszámolnak a villamos világítás ügyével.

## A huszár merénylete.

### Bűnös katona.

Debrecen, aug. 12.

Tegnap részletes tudósítás keretében adtuk számot arról a merényletről, amelyet a Debrecenben állomásozó 2-ik honvéd-huszárezred egyik közlegénye: Vad Károly intézett a hadnagya ellen.

A részletekre nézve eltérően kerülnek nyilvánosság elé az adatok. A végeredményt a hivatalos s már folyamatban lévő vizsgálat lesz hivatva kideríteni. Az esetre nézve ma számottevő helyről kaptunk újabb adatokat, amelyek arról tesznek tanúságot, hogy Vad Károly közhuszár alig beszámítható állapotban követte el merényletét hadnagya ellen.

Ugyanezen forrás szerint Nánássy hadnagy azért kereste fel a napos káplárral Vad Károlyt, mert az nem jelent meg a szerszámvizsgán. — Kérdőre vonta, hogy miért nem engedelmesskedett a parancsnak s miért nem jelent meg a szerszámvizsgán? Vad Károly, aki nem volt beszámítható állapotban, akkor kapott a vasvilla után, de a veszedelmet Nánássy hadnagynak sikerült idejekorán elhárítani magáról s mikor Vad Károly a második kísérletet tette, hadnagya a katonai őrséggel elvezettette. Hadnagyának különben nincs is semmi baja.

Ugy lehet, hogy Vad Károly nem is tudta, hogy a hadnagya áll előtte. A napos káplár figyelmeztette erre s indulata mindjárt csillapult. Másnap pedig, mikor józanul gondolkodhatott, maga is szántabánta, hogy elragadta heves indulata. — Különben pedig józan életű és igen szorgalmas katona volt. Az őszszel vonult be az ezredhez, de soha sem tett semmit, ami a katonai szubordinációval ellentétben állott volna.

Azóta Vad Károly katonai felügyelet alatt áll. Amint hírlik, ma este Budapestre kísérik. Az ottani hadbíró vizsgálja felül merényletét s a fegyelem sértésért ítéletet mond felette.

## A lovarnó vőlegénye. Öngyilkosság a menyegző előtt.

Budapest, aug. 11.

Mlle. Feodoráról, a Beketow-cirkusz bűbajos lovarnójáról megirtuk néhány hónap előtt, hogy menyasszonya egy előkelő düsseldorfi dzsidás hadnagynak. Fritz Gusztáv Freiherr von Leyennek. Abban az időben kevés boldogabb nő volt Feodoránál, imádta a vőlegényét, a ki egy milliomos Krupp-leánynak adott kosarat, hogy vőlegénye lehessen a szőkehajú lovarnónek. A házasságnak július elején kellett volna megtörténni, de számtalan tornyosuló akadály miatt elhalasztódott, míg végre tegnap rettenetesen tragikus módon végre befejeződött. A lovarnó délelőtt bucsulevelet kapott a vőlegényétől, a ki bejelentette, hogy *agyonlővi magát, mert száz kegyetlen akadály miatt nem vezetheti oltár elé Feodorát.* A levél, a melyet a vőlegény Blochmersheimről küldött Budapestre, magyar fordításban a következőképen hangzik:

Drága menyasszonyom! Ezt a levelet tulajdonképpen gyászkeretű papiroson illett volna megírnom, de mire a kezeidhez jut, gyász lesz a családunkban. *Agyonlövöm magam!* Még pedig te érted lövöm magam agyon, a kit a világon legjobban szeretek. Te érted, *de mások miatt* történik velünk ez a rettenetes tragédia, menyasszonyom, azok miatt a sivar lelkek miatt, a kik irigyelik a mi boldogságunkat és mindenáron lehetetlenné teszik, hogy elvegyeek feleségül. Jól van, visszamegy a párti, de az életem árán! *Ma, szerdán délután, vadászat közben agyonlövöm magam, még pedig végérvényesen.* — Jól értek a fegyverforgatáshoz és remélem nem téved majd a golyóm. Előbb azonban beszámolok neked a rettenetes kálváriáról, a mit érted végig jártam. Legelőször is, hiszen erről van tudomásod, másfél esztendeig tartott, míg a szüleim beleegyeztek, hogy a milliomos leány helyett a te vőlegényed legyek. Beleegyeztek, de csak látszólag, mert szövetkezve a katonai feljebbvalóimmal, kényszeríteni akartak, hogy ne vegyelek el téged feleségül. Mikor néhány hét előtt kijelentettem az ezredesemnek, hogy lemondok a rangomról, hogy téged mint polgári ember vehessek el, az ezredes azt felelte, hogy ebbe nem egyezik bele. Elhagyhatom a katonaságot, de nem mondhatok le a rangomról, hanem ők fosztanak meg a tisztí kardbojtól. Kétségbeestem ezen a rettenetes válaszon és barátaim tanácsára kihallgatáson jelentkeztem ő felségénél a német császárnál, aki azonban mindenben az ezredesnek adott igazat és én nekem nem maradt más választásom, mint a halál!

Bátran lövöm agyon magamat és csak egyetlen érzés fog gyötörni a halálom pillanatában, az, hogy mi lesz te belőled édes menyasszonyom, messze tőlem az idegen városban. Erre nem is merek gondolni! . . . Isten veled, ne felejts el!

A levél elolvasása után rettenetes percekét élt át Feodora. Sirt, jajgatott, őrgöngött és amint magához tért, azonnal sürgönyözött Leyen ezredesnek Düsseldorfba, a honnan estére megérkezett a válasz:

*Leyen bárót vadászat közben szerencsétlenség érte. Meghalt.*

A sürgöny már este hét órakor érkezett Budapestre a cirkuszba, de csak tíz órakor adták át Feodorának, mikor már bevégezte a produkciót és átöltözött. A sürgöny vétele után azonnal tudatta az igazgatóval, hogy tizennégy nap múlva elhagyja a cirkuszt, külföldre utazik.

A tragikus végű szerelem hét hónap előtt keletkezett Düsseldorfban. Feodora a magas iskolát lovagolta, ő volt a cirkusz ékessége és valahány tisztje volt a düsseldorfi ulánus ezrednek, mind bolondult a gyönyörű természetű, mosolygós szemű lovarnóért. Esténként valóságos lovagi tornát vívtak, hogy felülmulják egymás gavallériá-

ját. Csokrok, gyémántok röptek mile Feodora lakosztályai elé s a sok versengésnek az lett a vége, hogy az ezrednek egyik fiatal főhadnagya, Franz von Bahl öngyilkossági kísérletet követett el a lovarnóért. Az eset nagy feltűnést keltett, a főhadnagy szülei megjelentek a lovarnó lakásán, hogy kérdőre vonják, mile Feodorát azonban nem találták odahaza. A lakása üres volt, elutazott a városból Berlinbe, onnan pedig Bécsbe. Még pedig nem egyedül. Minden lépésen nyomon követte Fritz Gusztáv Freiherr von Leyen. A lovarnó hosszú ideig menekült a veszedelmesnek ígérkező kaland elől, de mikor a dzsidás hadnagy kijelentette, hogy elpusztítja magát inkább, semhogy visszavonuljon, engedett a szigorából és meghallgatta az elegáns szép fiút, aki mellékesen majoreskója volt egy határtalan nagy birtoknak, Bloemshaimban.

Május közepén a lovarnó Beketow-cirkusszal Budapestre jött és egy előkelő dunaparti fogadóban bérelt szobát. Néhány nap múlva a dzsidás hadnagy is megérkezett Pestre és rövid ideig boldogságban éltek. Akkor a hadnagy elutazott azzal az elhatározással, hogy végleg kiábrándítja a családját a Krupp-féle házasságból. Többé viszont sem látták egymást a szerelmesek.

## UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnapja lévén holnap, a református templomban ősi szokás szerint hittanhallgatók prédikálnak. Az istentiszteletek sorrendje a következő: Nagytemplomban Varga Béla segédtanár, Kistemplomban Adorján István, Újtemplomban Szarka Boldizsár. Ispoltályi templomban Miszti Mihály.

\* **Vármegyei közigazgatás.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága rendes havi ülését a nagy vásár miatt nem e hó 14-én, hanem 15-én fogja megtartani és pedig a főispán távollétében Rásó Gyula alispán elnöke alatt.

\* **Tifusz Debrecenben.** Tegnap a hatóságokhoz két újabb tifusz megbetegedést jelentettek be. Az egyik megbetegülés az első, a másik a második kerületben történt.

\* **Áthelyezés.** A dohányjövédéki központi igazgatóság Gartner Fülöp debreceni és Pelczér Zsigmond budapesti m. kir. dohánybevéltő hivatali kezelőt kölcsönösen áthelyezte. Pelczér új állomáshelyét már el is foglalta e héten. A kiváló, tapasztalt hivatali főnök működése elé nagy bizalommal tekintenek Debrecenben.

\* **Halálozás.** Faragó János gazdálkodó hosszas szenvedés után tegnap délelőtt tíz órakor — 61 éves korában, 37 évi házasság után meghalt. Temetése vasárnap délután három órakor Rakovszky-utca 20. szám alól lesz, az ev. ref. vallás szertartása szerint s az újtemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra. Halálát gyászolják, bánatos neje: Faragó Jánosné, szül. Nagy Mária. Gyermekei: Faragó István nejjével és gyermekeivel, Terdik István nejjével és gyermekeivel, Faragó János nejjével, Teremi Gábor nejjével és gyermekeivel, Faragó György, Faragó Sándor, Faragó Eszter és Erzsébet. Nagynénjei: özv. Somossy Istvánné és özv. Nagy Józsefné. Testvére Kovács Istvánné férjével és gyermekeivel.

\* **A halápi tanítói állás.** A jövő héten, e hó 15-én lejár a halápi tanítói állásra hirdetett pályázat s ami szintén hihetetlennek tűnik fel, de ami úgy van, tegnapig még egyetlen pályázó sem jelentkezett ez állásra.

\* **Nem lesz szociálista gyűlés.** Több fővárosi lap azt írta, hogy holnap, vasárnap a debreceni szociálisták is gyűlést tartanak s foglalkozni fognak a politikai helyzettel s ennek kapcsán a választási joggal. Hát ez nem igaz. A debreceni szociálisták belátták, hogy ez a dolog a hazafiatlan kormány egyik politikai fogása az ellenzék ellen. A választási jog kérdésében igenis majd gyűléseznek, de nem akkor, mikor Kristóffyék akarják.

\* **Orvosi körökből.** Dr. Engel Ignác orvos Tátrafüredről Debrecenbe haza érkezett.

\* **A kőmives—ács-harc epilógusa.** Debrecen legnépesebb iparágai közül kettőnek, a kőmives- és ácsmesterségnek folytatói tudvalevőleg évek óta harcban állanak egymással. *Munkaköri, munkavállalási* ellentétek merültek fel közöttük, mint az országnak oly sok nagyvárosában. A hosszú harc legutóbbi fázisa tudvalevőleg az volt, hogy a városi tanács az ez ügyben való végső döntés előtt az ipartestületet hívta fel véleményadásra. A testület eleget tévén e fölhívásnak, rendkívüli előljárásági ülésen meghallgatta a kőmives- és ácsmesterek nyolc-nyolc képviselőjének fejtegetését, sérelmeik felsorolását, a helyzet orvoslására vonatkozó véleményeiket s ezeket jegyzőkönyvbe is vétette. Az előljáróság ezután zárt ülést tartott s ezen megszövegezte a tanácshoz beterjesztendő véleményt, amely bizonyára kielégítő megoldásnak lesz az alapja.

\* **Szidoli jubileuma.** Néhány nappal ezelőtt megtalálták azt a debreceni lapot, a mely Szidoli cirkuszigazgató legelső nyilvános szerepléséről ad számot. Eppen 30 éve. Akkor Szidolinak az édes apja a Kossuth-utcán felállított cirkuszban tartott előadást. Ott lépett először a nyilvánosság elé, a kis, akkor még hat éves Cásár. Azt a kedves és nem várt meglepetést, a mit Szidoli hívei az ujság lap felmutatásával Szidolinak szerettek, alig lehet leírni. Szidoli nyomban kijelentette, hogy a harmincéves fellépés emlékét egy rendkívül fényes előadás keretében ünnepli meg. Ez az előadás ma este lesz. A műsor harminc számból fog állni, tehát kétszer annyiból, mint máskor és Szidoli maga egyszerre ötven lovat vezet a közönség elé. A jubileumi előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

\* **Munkahiány a megyében.** A rossz buza és tengeritermés miatt a szegényebb néposztály egy pár hét múlva kenyér nélkül marad. Másfél millió ugyan megvan szavazva utépítési munkálatokra, de azt nem folyósíthatja a miniszter. Így a szegényebb nép munkanélkül marad, ami nagy szó, lévén 28.000 igazolvánnyal bíró munkás a megyében. Rásó Gyula épen ezért mindent elkövet, hogy munkát biztosítson az őszi munkaidőre a munkásoknak. Sajnos, hogy fák hiánya miatt a telefonhálózat kiépítéséhez is nehezen lehet az idén hozzákezdeni.

\* **A petroleum olcsóbb lesz.** A petroleumkartell tudvalevőleg egy albizottságot küldött ki, mely az 1905—906. évre szóló kartell megkötésére volt hivatott. Ennek az albizottságnak azonban a munkája nem ment simán, mert a kartellirozott gyárak egy része a kontingenst a jövő esztendőre okvetlenül csökkenteni akarja, mert óriási

áru felhalmozódással áll szemben, ami főleg a redukált kivitelnek eredménye. Ugy értesülünk, hogy a kiküldött bizottság ma utolsó kísérletet tesz a megegyezésre és ha ez nem sikerül, a tárgyalásokat a saját részéről befejezve, az ügyet viszi a plénum elé. Nem lehetetlen, hogy a petroleumkartell ilyen módon megszűnik és a petroleum-árakban már a legközelebbi napokban lényeges árcsökkenés áll be.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Móric Imre ref. 11 éves, Táncos Erzsébet ref. 6 hetes, ifj. Molnár József ref. 32 éves, Szalai Mihályné ref. 64 éves, Bulster Gedeon r. k. 72 éves.

\* **Rác Károly mai hangversenye.** Néhány nap előtt városzerte részvétet ébresztett az a hír, hogy Rác Károlyt, Debrecen kedvelt s kitűnő primását szélhűdés érte. Azóta Rác Károly szerencsésen s annyira kiheverte a bajt, hogy most már *tal van minden veszélyen*, sőt ma este már hangversenyt is fog tartani a Hungária kávéházban. Rác Károly tisztelői, az ő művészetének rajongói, ma este nem fognak elmaradni a Rác Károly hangversenyéről.

\* **A hőség áldozata.** A hét elején a rég óhajtott esőzés folytán lehült kissé Debrecenben a levegő; szerda óta azonban folytonosan emelkedett újra a hőmérsék; tegnap már megint afrikai melegben kellett izzadnunk. Ezt a testet ösztönző nagy hőséget nem bírta elviselni a 14 éves Szőke Lajos tanoncgyerek sem, aki Varga Lajos kárpitós műhelyébe volt szerződötve. A szerencsétlen gyermek tegnap déltájt hirtelen összeesett s eszméletét veszítette. A beteget gyorsan kivitték a közkórházba, hol nyomban konstatálták, hogy a fiú *napszúrás érte*. Gondosan ápolják a szerencsétlent, aki azonban percre sem nyerte vissza eszméletét s aligha él meg.

\* **Művész est lesz a Dróher sörösnök nyári kerthelyiségében szombaton és vasárnap este.** Mindkét estén *Angelottiné* közreműködése mellett fellép Veres Sárdor, a m. k. Operaház volt bariton énekes feleségével Molnár Erzsébet operett-énekesnővel. *Angelottiné* is több számmal vesz részt a műsorban s tekintettel jelenlegi helyzetére, bizonyára sokan látogatják meg az előadásokat, melyeken a nevetni valóról Tamási József dalkomikus gondoskodik. Belépti díj az előadásokon nem lesz s szigorúan családias jellegű lesz a műsor.

\* **Télikabát tolvaj.** Almási Sándor biztosítási hivatalnok Burgondia-u. 20. sz. alatti lakásán furcsa tolvajlás történt. Almásinak valaki ellopta a téli kabátját. Hát mindenesetre különös dolog, hogy közel 40 fokos melegben valaki téli kabátot lop, uszónadrág helyett.

\* **A postamesterek mellékjövédelme.** Hieronymi Károly volt kereskedelmi miniszter még januárban igen sérelmes rendeletet adott ki, amelyben megvonta a postamesterektől azt a jutalékot, melyet az utánvételes postai megbízások, csomagkiszállítás, valamint az expresszlevelek kézbesítése után élveztek. Vörös László kereskedelmi miniszter e sérelmes rendeletet megváltoztatta és megengedte, hogy a postamesterek régi mellékjövédelmüket újra élvezhessék. Mint értesülünk, ebből az alkalomból nagyobb küldetés fog tisztelegni a miniszternél, hogy jóindulatát megköszönjék.

\* **Egy szegény oselédleány baja.** Varga Juliánna szegény oselédleány sirva adta elő tegnap a rendőrségen, hogy 10 koronát az utcán elvesztett. Nagyon kéri a megtalálót, hogy a talált pénzt szolgáltatassa be a rendőrséghez.

\* **Az angol királynő remek kerthelyiségében szombat, vasárnap, hétfőn este a Magyar Testvérek nagy hangversenyt rendeznek.** Gyönyörű magyar nótákat és keringőket tanultak be ez alkalomra. Kitűnő ételek és tisztán kezelt borok. Pontos kiszolgálásról gondoskodva van. Friss csapolású korona és dupla márciusi sörök. Nagy választéku villás reggelik. Kiváló tisztelettel Hauer Bertalan.

\* **Arany Bika Mulató.** Tegnap telt ház előtt folyt az orfeum fényes előadása. A válogatott műsorból különösen kiválik Jackson, az eredeti néger táncosnő. Nemzeti homoktáncra szinte bámulatos. A közönség órákig nézné a fekete táncosnőt; tirol parádiáján sokat mulat. Oriási hatás mellett tartja előadásait H. Sobossy, az átváltozó művész. Művészi alakításainak megfelelő a szép díszlet, amely még inkább emeli a tetszetős számot. Szép eredményt ért el művészi táncával Little Karolin. Leon Hortley nyújtó mutatványai szép fogadtásban részesülnek. Dícséretet érdemelnek Feodora nővérek kedves kupléi és ügyes táncai. A bohózat, Schmekeles család, nagy derűltséget kelt, ebben különösen Németh Ferikét illeti a dícséret, jó alakítást nyújt Kiséri.

\* **A Hungária-kávéházban naponta zeneestély tartatik.**

\* **A legfinomabb likőrök házilag való előállítására, valamint kitűnő zamatu s kiváló jóságú rum és cognac házilag való elkészítésére legalkalmasabb a híres, angol Likőr- és Rhum-kivonatok, melyek különböző fajokban és igen jutányos áron szerzhetők be Mihalovits Jenő „Kigyó” című gyógyszerárán, Debrecenben, a városházzal szemben.**

\* **Nagy árleszállítás, minden nyári mosó árúban, Asztalos József cégnél, Kossuth-u. 4.**

\* **Antidol a legjobb gyógyszer: fejfájás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a tenyérre előörzsölve s a használati utasítás szerint belélegezve: azonnal megszűnteti a bajt. Sok ezer ember használja minden nap s mindenki jól mond róla; kérdezze ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt? Egy üvegeoska ára 1 korona 20 fillér; 35-ször mulaszthatja el vele fejfájását. Debrecenben kapható: Mihalovits, Grosz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.**

\* **Legszöbb kivitelben bordírozott delainek 32 kr. Asztalos József cégnél, Kossuth-u. 4.**

## A nemzeti ellenállás.

**Báró Prónay nyilatkozik.**

Budapest, aug. 11.

Pestvármegye tegnapi ülésén törvényekre hivatkozva, visszautasította a kormány megsemmisítő határozatát és ezzel példát mutatott az egész ország törvényhatóságának a követendő eljárásra. Tudósítónk ma felkereste báró Prónay Dezsőt, a pestvármegyei törvényhatóság elnökét ezt a jeles és igazi, régi stílusú, keménynyaku magyar urat és megkérdezte, vajon hogyan képzei a vármegye és a törvénytelen kormány közt ezután következő harcot.

— Erre a kérdésre tulajdonképpen egy anekdotával felelhetnék legtalálósabban. Az 1878-iki török-orosz háború alatt Andrássy Gyulát megkérdezték a Nemzeti Kaszinóban, vajon lesz-e háború? A mire Andrássy ezt felelte: „Kérdezd meg a muszka cárt, az talán tudja”. Valóban az ezután következő egészen beláthatatlanok. Reméljük a legjobbat, hogy a válság mielőbb véget ér. Azt, hogy a kormány mostani határozatunkat is megsemmisítse, nem akarom hinni. Pontosan hivatkoztunk a törvények szövegére, napnál világosabban kimutattuk, hogy jogunkban voltunk, a mikor a meg nem szavazott önkéntes adó és ujoncs beszolgáltatását megtagadtuk; ha a kormány ezt is megsemmisíti, nyíltan és vakmerően megtagadjuk a törvényt.

Tudósítónknak arra a kérdésre, hogy a tisztviselők érdekének megvédésére kikül-

lött tizenötös albizottság miként fog működni, báró Prónay ezt felelte:

— Esetről-esetre ogjuk megállapítani a módot, hogy a jogtalanságot szenvedő tisztviselőket kártalanítsuk. Minden esetre azonban a magyar társadalomra számítunk. A társadalom hazafias része — és ez a legnagyobb — nem fog késni, hogy áldozatkészségét bizonyítsa. Hiszen élünk már ilyen időkkel és akkor a magyar társadalom bebizonyította, mennyire szívósan ragaszkodik törvényeihez és jogaihoz.

Az ötvenes és hatvanas években minden birtokos udvarán állandóan ott tanyázott két század katonaság, hogy az adót exekválja. Még sem fizettek. Voltak, akik évekig nem vetettek és nem arattak, csak hogy ne lehessen rajtuk az adót behajtani. Az öreg Lopregti báró tréfái a cseh exekutorokkal híresek voltak. Csikorgó téli hidegben hivta magához ebédre az exekutort és fütetlen szobában tálatatott. Volt egy szelidített és betanított farkasa, a melyik ott ült mellette az ebédnél. Mikor aztán a fagyoskodó exekutor a párolgó peccenyéhez akart fogni, a farkas a gazda egy jelére kikapta a tányérjából a hust és a végrehajtó éhhoppon maradt.

Izék a példák, ha modernebb formában is, meg fognak ismétlődni és a társadalom ellentállása meg fog hiúsítani minden intézkedést, amely a jogvédő tisztviselők ellen szól.

## Mennyi pénze van még a kormánynak?

**A pénzügyminiszternek megtiltják, hogy kiadják a pénzt.**

Hentaller Lajos, a képviselőház zárószámadási bizottságának elnöke tudvalevőleg értekezletre hivta össze a bizottság tagjait. Ezek közül azonban csak egy jelent meg és így az értekezlet elmaradt.

Az Egyetértés tudósítójának azonban elmondta Hentaller, miért hivta össze tulajdonképpen a zárószámadási bizottságot.

— Alkotmányunk értelmében — mondotta Hentaller — a kormány pénzügyi ellenőrzésére a főszámszék és a képviselőház, illetve az általa váasztott zárószámadási bizottság van hivatva, mely még a főszámszéknek a működését is ellenőrzi. A képviselőházat most törvénytelenül elnapolták. A Ház tehát nem tiltakozhatik az ellen, hogy az ügyvezető-minisztérium a törvényes kormányok által összegyűjtött pénzkészletet fel ne mondja és fel ne használja. Nézetem szerint tehát a zárószámadási bizottság van arra hivatva, hogy azokat a pénzügyi intézkedéseket és bankokat, ahol a pénztári készletek évek óta el vannak helyezve, figyelmeztesse, hogy vagyoni felelősség terhe alatt az ott elhelyezett állami készleteket ne adják ki az ügyvezető kormánynak.

— Mennyi pénze van még a kormánynak?

Erre a kérdésre azt válaszolta Hentaller:

— 1905. év március 31-én állami pénzkészlet volt összesen 278.625.979 korona 59 fillér. Ebből az összegből levonandó 21.154.000 korona, mely összeg olyan 1 koronás értékben van, amelyek még forgalomban egyáltalán nem voltak.

## TÁVIRATOK.

**Háború és béke.**

London, augusztus 11. A Daily Telegraph jelenti Portsmouthból tegnapi kelettel: A japán békekövetek meghatalmazásának megvizsgálása alkalmával konstatálták az orosz békekövetek, hogy a mikádó a meghatalmazásokban kikötötte, hogy a békekövetek által létesített megállapodást a mikádó bírálata alá kell bocsátani, míg az orosz cár felhatalmazta a lékeköveteket arra, hogy

nevében feltételeket szabjanak, engedményeket tegyenek és minden megállapodást, a melyet a békekövetek aláírnak, a maga részéről előre is jóváhagy. Ennek folytán Witte a mai ülés kezdetén kijelentette, hogy az orosz békekövetek ily körülmények között nem élnek azzal a jogukkal, hogy a cár előleges jóváhagyása nélkül az esetleges békeszerződést aláírják.

London, augusztus 11. A Reuter-ügynökség jelenti Portsmouthból: A japán békefeltételek fő pontjai a hadiköltségek megtérítése és Szachalin szigetének átadása. A hadiköltségek nagyságát később fogják megállapítani. A feltételekben nem „kártalanítást” (Indemnität), hanem „visszatérítést” kérnek a japánok.

Berlin, aug. 11. Pétervárról jelentik a Voss. Ztg.-nak: A pétervári lapok portsmouthi levelezői biztató táviratokat küldtek lapjaiknak, hogy a béketárgyalásokról eddig küldött táviratok mind koholtak, mert a békeküldöttek a legnagyobb egyetértésben tárgyalnak.

London, aug. 11. A cár ebben a pillanatban már tudja, hogy melyek azok a békefeltételek, amelyeket az immár megkezdett béketárgyaláson a japánok átnyújtottak, mert a tegnapi békekouferencián, a mely véletlenül éppen annak a végzetes tengeri csatának az évfordulójára esik, a melyet a Port-Arturba bezárt orosz hajóhad vívott a japánokkal, mikor a kikötőből kitört, Komura átnyújtotta Wittének a békefeltételeket. Witte ezeket sifirozott táviratban közölte a cárral, hogy a választ minél előbb írásban megadhassa nekik. A válasz megérkezéséig a békekouferencia tárgyait a hivatalos titoktartás köti, hogy a békefeltételekből semmit el ne áruljanak.

London, aug. 11. Komura báró, Japán békemegbizottja ma átnyújtotta Wittének ama békepontokat, amelyek alapján Japán hajlandó a békét megkötni. Komura egyben kijelentette, hogy Japán nem szabott tulzsiguru és teljesíthetetlen békepontokat. Witte is azon nézetének adott kifejezést, hogy Japán és Oroszország közt tartós béke fog kötetni.

### A politikai helyzet.

Budapest, aug. 11. A vezérbizottság ma délelőtt fél 11 órától kezdve folytatta Kossuth Ferenc elnöklete alatt tegnap félbehagyott tárgyalásait. A vezérbizottság ezen az ülésen a következő nagyfotosságu határozatot hozta:

Több népgyűlés által a koalíció felszólított, hogy a katonai követelések kikapcsolásával első sorban is az általános választói jogot emeljék törvénynyé, annyival is inkább, mert erre nézve a választásoknál a jelöltek ígéretet tettek. — **Ugy a függetlenségi, mint az új párt programjában az általános választói jog fel van véve s azt törvényre emelni a párt meggyőződéséből folyó kötelességének tartja, de nem a nemzeti jogok feladása mellett. Előbb a nemzeti követeléseket akarja a koalíció érvényesíteni, azután nyomban sikra száll az általános választói jog kivívásáért.**

Budapest, aug. 11. Kossuth Ferenc ma délután 5 órakor két heti tartózkodásra Karlsbadba utazott.

### A vezérbizottság és a választói reform.

Budapest, aug. 11. A vezérbizottságnak alig van egy-két tagja, aki programbeszédben vagy képviselőházi beszédben ki ne jelentette volna, hogy hiva az általános és titkos szavazati jognak. Az most már a kérdés, milyen álláspontot foglaljanak el vele szemben. Két vélemény fog összeütközni. Az egyik szerint a vezérbizottságnak ki kell jelentenie, hogy igenis hiva az általános és titkos szavazati jognak; a szövetkezett ellenzék meg is fogja valósítani. De mert a választási reformot taktikázásra használja föl az ügyvezető-kormány és ezzel akarja kijátszani a nemzeti követeléseket: a vezérbizottság véleménye az, hogy a magyar vezényszót nem adja oda cserébe a választói jogért, hanem követeli mind a kettőt és küzd mindaddig, míg mind a kettőt meg nem kapja.

### Éhinség Péterváron.

Berlin, aug. 11. Pétervárról táviratozzák a Voss. Ztg.-nak: A Narva városnegyedben óriási éhinség uralkodik a munkások közt. A szó szoros értelmében 30.000 ember éhezik. A kormány semmivel sem támogatja a közjótékonyt, amely most nagyon igénybe van véve; még azt sem teszi meg, hogy rendőri segédletet helyezze el a laci-konyhák körül, ahol ezerszámra tolonganak az éhes emberek.

### Zavargások Kinában.

London, aug. 11. A Daily Telegraph jelenti Tokióból: Kinában a zavargások komoly jelei mutatkoznak. Pekingi távirat szerint a lámák 12 katolikust és sok francia hittérítőt a honani kerületben megöltek vagy megsebesítettek. A francia diplomácia e miatt komoly tiltakozást jelentett be a kínai kormánynál.

## HIREK.

### Éjjeli posta.

**Tíz millió tüdővész vagy rák elleni szérumra.** (Éjjeli express tudósítás.) Rió de Janeiróból jelentik, hogy a brazilai képviselőház egyik tagjának indítványára elhatározta, hogy aranyban fizetendő tízmillió pályadíjat tűz ki a tüdővész- vagy rákellenes szérumra. A brazilai kormány nemzetközi tudósokból álló bizottságot fog kinevezni a beérkező tanulmányok és előterjesztések megvizsgálására. A bizottság a rio de janeirói orvosi akadémia két és a párisi, londoni, bécsi és római orvosi egyetemek egy-egy tagjaiból fog állani. A pályadíjat csak az elfogadott szérum két évi próbaideje után adják ki a feltalálónak.

**Gorkij Tolsztoj ellen.** (Éjjeli express tudósítás.) Mint ismeretes, Tolsztoj elítélően nyilatkozott az orosz nép szabadságharcáról, amiért a radikális sajtó és különösen Gorkij részéről heves támadásban lett része. Gorkij ugyanis egy pétervári újságíró előtt következőleg nyilatkozott Tolsztojról:

— Ez az ember rabszolgája lett eszméinek. Már régóta nem vesz részt az orosz életben és nem figyel az orosz nép jogos kívánságainak megnyilatkozására.

Szemtanuja voltam egy parasztkból álló küldöttség látogatásának Tolsztojnál. A küldöttség tanácsot jött kérni Tolsztojhoz, a ki azonban ahelyett, hogy meghallgatta volna a muzsikokat és megfelelő tanácsot szolgáltat volna nekik, elkezdte a parasztok előtt fejtegetni az ő eszmemenetét, amit nem hogy a parasztok, de még az orosz intelligencia sem tud megérteni. Tolsztoj kifakadásait az orosz helyzetről nem lehet komolyan venni; ő távol él a földi valóságtól.

**Kincs a templom alatt.** (Éjjeli express tudósítás.) Hirtelen fordult jóra Farkas Miklós csaposnak és Lajos öcsésének, aki az asztalos mesterséget folytatja, a sora. A nagy szegénységből egyszerre az uri jómódba csöppentek bele. Vadonutuj ruhában jártak, állandóan gummitalpas bérkocsi állt a Mária-utca 30. számú lakásuk előtt. De csak nappal. Éjjel vagy az Árpád- vagy a Hazám-kávéház előtt várakozott a gavalér testvérpárra, akiknek jóvoltából pezsgőt ittak a lányok, borban fürdött a cigány. Ez az esztelen költekezés végre is feltűnt két detektívnek, akik ma hajnalban utánuk mentek a lakásukra és kérdőre vonták őket. Farkas Miklós ölt-hatolt s végre elmondta, hogy a pénzt Marosludason találták az oláh templom alatt elásva. A pénzből, amelyről nem tudják megmondani, hogy mennyi volt, a detektívek csak 600 koronát találtak a testvéreknél. A történetet a rendőrségen nem találták tulságosan valószínűnek s hogy megtudják, mi igaz belőle, táviratilag kérdést intéztek Marosludasra. A válasz megérkezéséig Farkasékat előzetes letartóztatásba helyezték.

## Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállt a

**Debreceni Ujság** 

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

### Ingatlanok forgalma.

Ifj. Labonc István és János veszik a debreceni 8014. sztjkvben foglalt 300 négyszögöl Tócsókerti szőlőt id. Labonc István és neje Dusa Zsuzsánától 2000 kor.

Jobbágy János és neje Gyulai Róza veszik a debreceni 8435. sztjkvben foglalt Barna-utca 24. sz. házat Andusz Kálmán és neje Nagy Rózától 14200 kor.

Dr. Nagy Lajos veszi a debreceni 8477. sztjkvben foglalt 1271 négyszögöl majorsági földet Lovász Jánostól 4500 kor.

Pál József és neje Tar Juliánna veszik a pusztai nagyhegyesi 85. sztjkvben foglalt 7 hold 700 négyszögöl tanyaföldet. Dobi Károlytól 7800 kor.

## CSARNOK.

### A kincsásó.

— Regény. —

Irtá: J—y. Á—d.

(Folytatás.)

XIV.

Betegágyon.

— Tűz van! Tűz van! — kiáltá a piacon egy nő hang. — Tűz van! Tűz van! — ordítá az éjjeli őr, kurtjébe fujva, mintha szét akarná rezeszteni.

Az egész falu felelevenedett; nagy úrásokkal láttak egy erős legényt a malom-

ból átsietni s Antal házában, melynek ablakaiból a lángok már kicsaptak, eltűnni. — Nemsokára kihozta még mindig eszméletlenül gazdá.

— Hol van Anna?! — kiálta a jajtató szolgáló felé, a ki a vészkiáltást hallatta.

— Kamrájában! Heves lázban fékszik. Moggondolás nélkül újból berohant Ferenc — mert ő volt — a házba, melynek ablakaiból most már mindenütt kicsaptak a lángok, utat csinált magának a sűrű füstben, mely a szobákat eltöltötte s őt megfuladásal fenyegette s csakugyan sikerült is neki, a beteget megmenteni s őt nagybátyjával együtt, akinek kezei rettentően el voltak égetve, a malomba vitetni, míg a falu többi lakossága oltott, s mentett, a mi még menthető volt.

A tüzet — szerencsére — elszigetelhettkék, úgy hogy a csűr és az istálló a kedvező légáram folytán mentve maradtak, de a ház reggelre csak füstölgő kőhalom volt.

— Hogyan történt ez? — kérdeék egymástól az emberek; mert bizonyos volt, hogy a tűz Antal szobájában támadt; ezt összeégett kezei is bizonyították.

Ha a szolgáló, ki a tüzlármát csapta, nem fecseg, a dolog soha sem jött volna napvilágra; mert Antal őrizkedett volna az igazat megvallani; de így ez elmondta, a mit tudott s a többi lakosság többé vagy kevésbé kalandos módon hozzá gondolta. A dolog pedig így történt:

Antal, azon véleményben, hogy drága kincset tart kezei közt, tultenni iparkodott a rettentő fájdalom, melyet a csaknem izzó edény okozott, melynek foggantyui tenyerét összepörkölték; de szobájába érve a rettentő kínokat mégsem bírta többé elviselni, hanem a fájdalomtól kimerülve ájultan össze-rogyott, miáltal az edény tartalma, — amint tudjuk — a padlón szétgurult.

De az edényben nem kincs volt, hanem köröskörül lyukacsákkal volt ellátva s izzó széndarabokkal megtöltve, melyeknek felsőbbjeit az idegen tallér nagyságukká faragott. A lyukakon benyomuló hideg levegő a benső tüzet folytonosan élesztette, úgy hogy a szén majdnem fehérre izzott s a kerek darabok pénznek látszottak, míg az edény felett lobogó kísérteties láng a kifejődött gőzök elégségéből származott.

Az idegen ezt ügyesen kigondolta s keresztülvitte, hogy a megcsaltat az utolsó pillanatig álmithassa. A pénz, melyet Antaltól kicsalt, természetesen zsebében maradt. Vajjon előre látta-e a tüzvészt, az nem bizonyos; de arra számított, hogy Antal fájdalomában az edényt elejti s azután azt fogja hinni, hogy a pénz az ő hibájából változott szénné; — de így fősvénysége szülte hősiességét önmeztagadással türt el mindent.

A szobában elszórt parázsoktól lángba borult az ágy nemű s a többi holmi is csakhamar meggyuladt úgy hogy, amidőn az Annánál virrasztó szolgáló a tüzet észrevette s lármát csapott, már minden lángban állott.

(Folyt. köv.)

**MAGÁN MÉRNÖKI MUNKÁKAT ELVÁLLAL**

**SIPOS ÉS KELEN**

OKLEVELES MÉRNÖKÖK  
MŰSZAKI ÉS ÉPÍTÉSI  
VÁLLALAT. IRÓDÁJA

**DEBRECZEN.**

PIACZ-UTCA 58. (BANK-PALOTA)

**Telefon 297.**

**Hirdetések** jutányos áron felvételnek a "DEBRECENI UJSÁG" részére a kiadóhivatalban, Lamprocht-ház, Piacz-u. 42

**Figyelem!**

A napokban megnyílik

**A központi Czipő és kalap áruház.**

Dréher sörccsarnok mellett.

**Szőnyeg vásár!**

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű **Brüsszeli szőnyegeinket** igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók. Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból **tetemesen leszállítva.** Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart.

**Szabó Lajos Fiai cégnél**  
Debreczen.

**A földmivelő gazdák figyelmébe!**

**RITKA ALKALOM!** kiválóan olcsó VETŐGÉPEK beszerzésére.

Ezennel közhírré tétetik, hogy f. hó 14-én, hétfőn d. e. 10 órakor, a **baromvásár** bejáratánál önkéntes árve: 3 darab 13 soros és . . . 1 darab 15 soros használt, de tökéletesen javított, éppen olyan, mint az új, **merítő-korongos sor-vetőgép;** továbbá . . . 2 darab 15 soros tiszta új, ugyancsak merítő-korongos, Hungária-rendszerű **vetőgép.**

Debreczen, 1905. aug. 7.

**A KÜHNE E.** bizományi raktárkezelősége.

**Nagy maradék vásár!**

A szezonból visszamaradt finom fekete ruhaszővekből finom divat ruhaszővekből

Delin és Batisztokból Zefir és Kretonokból rendkívül olcsó árak mellett

**Nagy maradék vásárt**

2 rendezünk. 1245

Egyes darabok aljakra és bluzokra fél és negyedárban megkaphatók

**Bosznay J. és Trsa** divataruházában.

Debreczen, Kossuth-u. 5.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

**MOLLITERGIN**

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz-bőrnek) üdeségét, hamvasságát rózsaszinben játszó fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget, az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s puhává tesz! Poudre alá is 7086 igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos; Egy üveg Mint bőrápoló szer páratlan! Mollitergin Teljesen fémmentes és ártalmatlan! ára 1 kor.

Készítőhelye s főraktára: **Mihalovits J.** gyógyszerész a Kigyó-hoz, Debreczenben, Főpiac, 31. sz. a., a Városházzal szemben.

**Egyéves önkéntes urak figyelmébe!**

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntesurakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegansabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek egyenruhák. Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségért felelősséget vállalok.

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek.

Ugyszintén polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legegansabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel: 1186

**Kisszel Sándor** katonai és polgári szabó, I. rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára **DEBRECZEN,** Kossuth-u. 19. Színházzal szemben.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnyi tudakozásokra pentosan válaszunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Levelezés.**

EGY áldozatkész — feltétlen discret uri ember — intelligens szép fiatal urinó ismeretséget óhajtja. Lehetőleg teljes címmel ellátott levelet kér a kiadóba „Gentleman” jelige alatt.

„OPHELIA” levele van a kiadóhivatalban.

POSE! levele van.

**Ajánlat.**

A BAROM vásárral szemben levő vendéglő november 1-től bérbeadó. Bővebb felvilágosítás Piac-utca 29. a Debreczen Sörösnök tulajdonosnál kapható.

FÜSZER-üzlet minden órán átadó, más vállalat miatt. Széchenyi-u. 36. Weisz Márton.

AZ ISKOLAI idényre két 14 éven alóli fiut vagy leány gyermeket teljes ellátásra elvállalok, hol? megtudható a lap kiadóhivatalában.

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, Kossuth- és Batthyáni-utca sarkán, a színház-zal szemben.

TARTÓS LEVANTINI és zimocca SZIVACSO-KAT nagy mennyiségben szereztünk be: pottom olesón árusítjuk. Jóna és Jóna drugueriája Debrecen, Kossuth-u. 6.

A KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM háznál egy bolt helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktár helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanyiczky Endre üzletében.

CSEMEGE szőlők, friss teavaj, naponta érkeznek. Ajánl Glück Izidor Péterfia-u. Ugyanott egy tanuló felvétetik.

**Kereslet.**

200 KORONA kölcsönpénz kerestetik jókamaj mellett 10 havi törlesztéssel. Ajánlat „Biztos pénz” jelige alatt Debrecen főpostára poste restante küldendő.

INTELLIGENS urak és hölgyek fix fizetés és más javadalmazással alkalmazást nyerhetnek. Cím a kiadóban.

JÓ CSAKÁDBOL való fiu Földvály L. electrotechnikai műhelyébe tanulónak felvétetik. Kossuth-u. 1. sz.

NEMET és MAGYARNYELVBEN teljesen jártas nő, ki irodában volt, hasonló alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban.

ÜGYES elárúsító jobb fizetésre, felvétetik Ajtó-utca 26. sz.

KERESKEDELMi iskolát végzett, komoly fiatal ember kerestetik irodai munkák végzésére helybeli nagykereskedésbe, szeptember 15-iki belépésre. Cím a kiadóhivatalban.

**Eladás.**

4000 ÖL FÖLD az István gőzmalommal szemközt — egy tagban, vagy 300 ölenként háztelkeknek eladó. Tulajdonos lakik: Simonyi-ut 26.

EGY RÉGIBB IDŐ óta fennálló jó forgalmu fodrászüzlet, más vállalat miatt eladó. Cím a kiadóban.

ÜJOSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 245 öli) a városhoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár.

A CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező feltételek mellett eladó. Debreceni első takarékpénztár.

A MAJORSÁGI földön 5 hold igen csinosan berendezett épületekkel és szőlővel eladó. Értekezhetni Papp Lőrinc Erzsébet-ut 44.

**Néhány csak 2 napig.**

Hétfőn augusztus 14-én, visszavonhatatlanul utolsó előadás!

**CIRCUS Sidoli Cäsar**

a vásártéren.

MA

Szombaton augusztus 12-én

**2 nagy előadás 2**

délután 4 órakor és este 8 ó.

Délután 4 órakor

Extra-idegen-előadás

fél helyárrakkal nagyoknak és kicsinyeknek.

Karzat 30 fillér, II. hely 60 fillér, I. hely 80 fillér. Zártzók 1 kor. 25 fillér, Páholylés 1 kor. 75 fillér.

A délutáni műsor épen olyan dústartalmú és érdekes mint az esti.

Este 8 órakor

Nagy jubileumi előadás Sidoli 30 évi artistai működése alkalmából.

Sidoli Cäsar diszestélye.

A legszebb műsor a ciklus alatt.

**30 számot tartalmaz 30**

Fényes jelmezok. Fényes felszerelések. Fényes szerszámok. Fényes világítás.

Az igazgató ötszöri fellépte

**50 csődörrel 50**

egyedül a maga nemében.

Harmadszor

**Motho-Phoso.**

A huszadik század rejtélye.

**A fehér lovag.**

legújabb sport-jelenet, világítási effektussal.

**Fogadás!** Bemutatás a fogadás követeztében 4 nap alatt idomított „Bob” csődörnek, mely Veosey Zoltán vagybirtokos tulajdona.

Jegyek előre válthatók Borsos Kata üzletében, Városház-épület.

**2 nagy előadás 2**

délután 4 órakor és este 8 ó.

Csak néhány hétig tartó

**nagy árleszállítást**

rendezünk a nyári idényből visszamaradt szerb vásznak, kartonok, batlisztek, zefrek, de-linekből s fekete és színes gyapju szövetekből.

Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék fél áron kapható. 1254

Színes napernyők beszerzési gyári árban tavalyi darabok fél árban

**Szabó Lajos Fiai cégnél**

1 m. divatos bluz-selyem 40 kr.

1 db. jöminőségű zefir házi blíz 85 kr. és 1frt.

1 m. mintázott francia batiszt 35 kr.

636—1905. v. k. szám.

**Árverési hirdetmény.**

A debreceni kir. jbiróságnak V, 672/2—1905. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a Nógrádmegyei Népbank részére, Mindszenty Kálmán és neje Mindszenty Kálmánné, debreceni lakosoktól 133 korona tőke, ennek 1904. évi december hó 1-ső napjától számítandó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 71 kor, 42 fill. perköltség erejéig 1905. évi április hó 14-én biróilag felülfoglalt és 1782 korona 50 fillerre becsült házibutorok, szőnyegek, könyvek, cimbalom és egyéb ingóságok 1905. évi augusztus hó 19-én délelőtt fél 10 órakor kezdetét veendő és alperes lakásán, Darabos-utcán 40. számú bálnál megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Debrecen, 1905. évi augusztus hó 1-én.

Török Péter,  
birói kiküldött.

1314

**DEUTSCH LAJOS**

Piac-utca 38. sz. alatti fűszerkereskedésében

**korpa**

a legjutányosabb napi árban kapható.

2310

**P A R Á D I**

**ÁSVÁNY-VIZ**

**kiváló gyógy és borviz.**

Főraktár Debreczenben: **CSANAK JÓZSEFNÉL.**

Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

1251